                     ДОСТИЖЕНИЯ В 2017-2018 УЧЕБНОМ ГОДУ
Хрипина С., 9а – победитель муниципального конкурса сочинений (рук. Е.Г.Нагорнова).
Каримов М., 8б – призёр Всеволожского легкоатлетического кросса (3 место).
Команда ОУ – победитель соревнований по флорболу на VI молодёжном фестивале «За здоровый образ жизни»(рук. Е.Е.Трофимов).
 Команда ОУ  - призёр соревнований по лёгкой атлетике среди школ 2 группы (рук. В.В. Моргунов, А.В.Новосельцева). 
Команда ОУ – победитель соревнований 53-й областной спартакиады школьников по ОФП,  5 место в областных соревнованиях (рук. В.В. Моргунов, А.В.Новосельцева).
Левина Д.,10 кл., победитель областного конкурса «Доброволец Ленинградской области».

Левина Д., 10 кл., дипломант Всероссийского конкурса социально значимых проектов «Мой проект – моей стране!»

Школьный вокальный ансамбль "Радуга" - призёр районного детско-юношеского фестиваля "Русская сказка", посвящённого празднику Рождества Христова в номинации "Музыкальгно-поэтическая композиция", 3 место (рук. А.М.Юсупова).
Градусова Екатерина, призёр в IV международном молодёжном творческом конкурсе, посвящённом Дню св.Татьяны, диплом 3 степени (рук. И.Г.Алексеева).

Команда ОУ - призёр  соревнований  по русскому хоккею на льду на Втором Всероссийском Зимнем фестивале дворового спорта "Русская зима", 2 место (рук. Е.Е.Трофимов).

Команда ОУ - призёр районных соревнований "Хоккей на валенках", 2 место (рук. Е.Е.Трофимов).

Команда ОУ - победитель соревнований по флорболу "Gatchina cup" (рук. Е.Е.Трофимов).

Левина Дарья, Николаев Даниил - победители муниципального  этапа Всероссийского конкурса сочинений "Я - гражданин России" (рук. Е.Г.Нагорнова).

Новосельцева Анна, победитель муниципального конкурса художественного творчества "Дорога и мы" в номинации "Художественное творчество" (рук. Н.В.Паничева).

Коллектив учащихся 6а кл. - призёры муниципального конкурса художественного творчества "Дорога и мы" в номинации "Декоративно-прикладное творчество", 2 место (рук. Н. Л. Вавилова).
Ларин Никита -  призёр муниципального конкурса художественного творчества "Дорога и мы" в номинации "Декоративно-прикладное творчество". 3 место (рук. Е.К. Дмитриева).

Команда ОУ - призёр муниципального этапа соревнований юных инспекторов движения "Безопасное колесо- 2018" в номинации "Фигурное вождение велосипеда", 2 место; общекомандное 4 место (рук. Ф.Ф.Бордашевич). 
Команда ОУ - 2 место по плаванию в зональных соревнованиях II группы школ в рамках 53 областной Спартакиады школьников ЛО (рук. Новосельцева А.В.);
Команда ОУ - 2 место по баскетболу  в зональных соревнованиях II группы школ в рамках 53 областной Спартакиады школьников ЛО (рук. Новосельцева А.В.);
Команда ОУ - 3 место по футболу в зональных соревнованиях II группы школ в рамках 53 областной Спартакиады школьников ЛО (рук. Моргунов В.В.);
Команда ОУ - 2 место в пожарно-спасательной эстафете, посвящённой 112 годовщине Пожарной охраны Всеволожского района (рук. Бордашевич Ф.Ф.);
Команда ОУ - победитель регионального турнира по флорболу "Gutchina cup" - 2017-2018 среди мальчиков и девочек 2006-2007, 2008, 2009 г.р.( рук. Трофимов Е.Е.);
Команда ОУ - призёр детского турнира по мини-хоккею среди мальчиков и девочек 2007-2008г.р.на Кубок "Ростелеком" (рук. Трофимов Е.Е.)
Команда ОУ - победитель VII "Традиционного Всеволожского Фестиваля флорбола-2018" (рук. Трофимов Е.Е.)
Команда ОУ - победитель и призёр муниципального Конкурса юных журналистов (рук. Нагорнова Е.Г.);
Команда ОУ - победитель муниципального конкурса по медиажурналистике "Регата творческих команд 2017-2018"  в номинации "Телесюжет (рук. Нагорнова Е.Г.);
Нагорнов Сергей, 11кл. - победитель областного конкурса "Я - спортивный журналист" (рук. Нагорнова Е.Г.);
Левина Дарья, 10 кл.- призёр  областного конкурса "Я - спортивный журналист" ( рук. Нагорнова Е.Г.);
Сморчкова Светлана, 10 кл. -  призёр  областного конкурса "Я - спортивный журналист" ( рук. Нагорнова Е.Г.); 
Команда ОУ - победитель областного Конкурса социальных проектов (рук. Процкая М.А.);
Левина Дарья, 10 кл., победитель муниципального этапа II Межрегионального конкурса сочинений "Я - гражданин России" ( рук. Нагорнова Е.Г.);
Николаев Даниил, 8а кл., призёр   муниципального этапа II Межрегионального конкурса сочинений "Я - гражданин России" ( рук. Нагорнова Е.Г.); 
Зверева Дарья, 8а кл. - призёр муниципального этапа конкурса "Живая классика" ( рук. Нагорнова Е.Г.);
Мехиляйнен Никита, Сморчкова Светлана, Ковалёва Елизавета, Коробкова Светлана - победители муниципального этапа регионального Конкурса художественного творчества "Звёзды будущего России" в номинации "Театральное творчество"(рук. Фефелова И.В.);
Вокальный коллектив 3б кл. "Звёздочки России" - лауреат муниципального этапа регионального Конкурса художественного творчества "Звёзды будущего России" в номинации "Песенное творчество"(кл.рук. Дмитриева Е.К.);
Парахина София, 4а кл. - лауреат муниципального этапа регионального Конкурса художественного творчества "Звёзды будущего России" в номинации "Танцевальное творчество"(кл.рук .Климентьева С.П.);
Левина Дарья, 10 кл., Сморчкова С., 10 кл., Белов Н., 9а кл., Кулешова Н., 11 кл, Фитасова А., 9а кл., Нагорнов С., 11 кл. - лауреаты премии Главы администрации МО "Всеволожский муниципальный район" ЛО;

Полехина Анна, 7а кл. - призёр муниципального вокального конкурса "Голос Всеволожского района 2018" (рук. Юсупова А.М.);

Команда ОУ - победитель Х Международного Кирилло-Мефодиевского творческого конкурса, посвящённого Дню славянской письменности и культуры (рук. Алексеева И.Г.).

