НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ 2019/2020
ШУС ОУ – III место по рейтингу среди школ Всеволожского района в рамках работы Парламента старшеклассников Всеволожского района.
Шевченко В., 6а кл. – победитель, Белов Н., 11 кл.– призёр муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений-2019 (рук. Нагорнова Е.Г.).
Ерина М., 8а кл. – лауреат муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» (рук. Вавилова Н.Л.).
Тютюнник Д., 2б кл. - лауреат муниципального этапа областного конкурса «Я выбираю…» (рук. Серебрякова О.А.).
Команда ОУ – призёр районной интеллектуальной игры «МыУмны» (рук. Милицкая А.И.).
Команда ОУ – призёр муниципальных соревнований по ОФП (рук. Лебедева О.В.).
Матвеев Т., 6а кл. – победитель Детского регионального чемпионата «WorldskillsRussia» в номинации «Эксплуатация беспилотных авиационных систем». 
Скандовская А., 8а кл. – призёр Всероссийского форума исследовательских и творческих работ «Мы гордость Родины» (рук. Алексеева И.Г.).
Коллектив ОУ – II место в номинации «Вокал» в районном детско-юношеском фестивале «Русская сказка», посвящённом празднику Рождества (рук. Юсупова А.М.).
Полехина А., 9а кл. – лауреат II степени муниципального Фестиваля художественного творчества «Звёздная мозаика» (рук. Юсупова А.М.).
Команда ОУ – II место в Муниципальном зимнем Фестивале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) Всеволожского муниципального района (Лебедева О.В.).
Коробков Л., 8а кл. составе команды Всеволожского района – III место по стрельбе в Региональном зимнем Фестивале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).
Команда ОУ – III место в региональных соревнованиях по баскетболу (рук. Трофимов Е.Е.)
[bookmark: _GoBack]Команда ОУ (девочки) – победитель, команда ОУ (мальчики) - призёр соревнований по флорболу на муниципальном этапе «Лиги школьного спорта» (рук. Трофимов Е.Е.)
Нестерова А., 8б кл. – победитель в XII Всероссийском соревновании по тхэквондо «Золотая искра».
Шатковская В., 5б кл. – III место в муниципальном этапе областного конкурса детского творчества по безопасности дорожного движения «Дорога и мы» в номинации «Декоративно-прикладное творчество» (рук. Алексеева И.Г.). 
Агутина Л., 7а кл. – победитель Всероссийского заочного конкурса креативных проектов и идей по развитию социальной инфраструктуры «Неотерра» (рук. Паничева А.А.).
Паничев Д., 6а кл., Серебрякова В., 4а - победители Всероссийского педагогического конкурса в номинации «Конкурс медиапроектов «Победный май», посвящённом 75-летию Великой Победы (рук. Нагорнова Е.Г., Ваняшина Н.М.).









