       В школе осуществляется системная работа по формированию потребности в здоровом образе жизни. Активно действует школьный спортивный клуб «Олимпийские надежды» (рук. Лебедева О.В.). Все классы приняли участие в легкоатлетическом кроссе на Кубок директора школы. Эти соревнования стали традиционными, а Кубок -  переходящим. Учащиеся школы – активные участники и призёры соревнований различного уровня: команда ОУ стала победителем муниципального этапа соревнований по баскетболу, футболу, флорболу в рамках «Лиги школьного спорта».
      Учащиеся приняли активное участие в Фестивале ГТО, в Муниципальном этапе оборонно-спортивной игры «Зарница». Постоянный партнёр школы - МБОУ ДДЮТ Всеволожского района. На базе школы успешно работают творческие и спортивные коллективы: секции по карате, тхэквондо, флорболу и художественной гимнастике.
       Среди особых достижений 2022-2023 учебного года:    
       Муниципальный уровень:
· ШСК «Олимпийские надежды» – призёр соревнований школьной спортивной лиги по флорболу (рук. Трофимов Е.Е.);

· Команда ОУ- призёр муниципальных соревнований по баскетболу, футболу, флорболу, легкоатлетической эстафеты «Ради жизни на Земле» (рук. Лебедева О.В., Новосельцева А.В., Трофимов Е.Е.)
