                                       Педсовет

Тема:  «Проблемы преемственности  между 1-й и 2-й ступенями обучения».

Соблюдение правила преемственности в обучении, воспитании и развитии – одно из важнейших составляющих систематичности и последовательности в обучении и единства педагогического воздействия в воспитании обучающихся.

Несоблюдение правила преемственности при переходе учащихся с одной ступени обучения на другую может неблагополучно отразиться на прохождении периода адаптации ребенка в новых условиях, что в свою очередь может привести к ухудшению здоровья ученика.

Главные цели педагогического совета по преемственности :

· выработка линии поведения классных руководителей, учителей-предметников;

· создание системы общих взглядов на использование правила преемственности в ОУ;

· выработка единых требований, форм и методов работы с детьми, индивидуального подхода к ученикам и классу в целом;

· привлечение внимания к проблеме сохранения здоровья всех участников процесса;

· обсуждение основных проблем, возникающих в работе с учащимися 5-х классов;

· определение основных направлений совместной работы педагогического коллектива, родительской общественности, ученического коллектива по оптимизации образовательного процесса в 5-х классах.

Педагогический совет проводится в три этапа:

I – подготовка,

II – проведение.

III – контроль выполнения решений.

«Преемственный – идущий в порядке преемства, последовательности от одного к другому»   (С.Ожегов) (слайд №1)

Выступление: «Проблемы адаптации пятиклассников в школе»
Переход учащихся из начального в среднее звено школы – одна из педагогически наиболее сложных проблем, а период адаптации в 5-м классе – один из труднейших периодов школьного обучения. 
( Слайд № 2)
«Адаптация» - (лат.) – «приспособляю» – процесс приспособления личности или социальной группы к изменяющимся  или новым условиям среды обитания.
«Выживают не самые сильные и не самые умные, а самые быстро адаптирующиеся к переменам»           Чарльз Дарвин

Психологи сравнивают переход из начальной школы в среднюю с процессом пересадки цветка из горшка в горшок. Как он поведет себя в дальнейшем – приживется легко, либо будет болеть, а может и вовсе погибнет?
В последние годы в педагогической и психологической литературе много говорится о сложностях этого периода обучения, что он стал восприниматься чуть ли не как объективный кризис развития детей 9-10 лет, порождающий серьёзные педагогические проблемы. Оснований для такого утверждения более чем достаточно: состояние детей в этот период с педагогической точки зрения характеризуется низкой организованностью, иногда 

недисциплинированностью, снижением интереса к учёбе и её результатам, с психологической – снижением самооценки, высоким уровнем ситуативной тревожности. Это значит, что увеличивается число детей, испытывающих значительные затруднения при обучении и адаптации к новым условиям организации учебного процесса. Для них особенно важна правильная организация адаптационного периода при переходе из начальной школы в среднее звено. 
Психологи утверждают, что для учащихся начальной школы личностно значимой является оценка учителя, тогда как в 5-м классе значимой становится оценка товарищей по классу, сверстников. Почему? Ведь за летние каникулы не происходит серьезных изменений в физиологии ребенка. Значит, дело не в возрастном изменении. Тогда в чём? И здесь многие на уровне интуиции говорят: "Там был один учитель, а здесь их много". Много учителей - это хорошо или плохо? Хорошо, так как они как специалисты "сильнее" одного. А получается плохо. В чем тут дело? Предлагаю в предыдущем рассуждении слово "учитель" заменить на слово "оценивающий". Это сразу переводит взаимоотношения из сферы обучающей в плоскость оценивающих действий. И это уже другие по смыслу взаимоотношения. Действительно, ученик начальной школы привык, что результаты его учения оценивает один человек. Школьник привык не только к оценке своих действий, но и к критериям этой оценки. Более того, и класс оценивал его также в аналогичном качестве. И вдруг "оценивающие" меняются. Они еще и веса не имеют в глазах ученика, а уже выносят ему подчас суровые (или просто другие) оценки. В результате возникающие внутренние противоречия и внешние конфликтогенные ситуации склоняют многих пятиклассников руководствоваться прежними критериями и оценками своих действий, в чем учащиеся находят поддержку и у своих одноклассников (они ведь лучше "знают какой он"еще по предыдущей жизни. В итоге эти дети испытывают стресс, из которого они выходят лишь к концу 5-го класса. А у многих учащихся отрицательное отношение к школе сохраняется дольше, а то и до конца обучения. Лишь очень небольшой части школьников — экстравертов удается сохранить относительно положительное, комфортное самочувствие к школе.
(Слайд №3,4 ) Тестирование и анкетирование учащихся 5 класса:

Тест: «Уровень тревожности» и анкета: «Изучение удовлетворенности школьной жизнью»    Принимали участие в тестировании 23 ученика

 5а класса.
1. У 52% учащихся все виды тревожности находятся в норме (низкий уровень тревожности имеют 12 учащихся класса:  Бовть А., Левина Д., Карунин И., Верховинский А., Мехиляйнен Н., Березуцкий Д., Тальков Д., Петров М., Шматков М., Коробкова А., Кузьмин Л., Атамурадов А.)

2. У 42 % учащихся средний уровень адаптации (испытывают школьную или межличностную тревожность – ситуации, связанные со школой, общением с учителем или одноклассниками)

3. Высокий уровень тревожности у 6% учащихся (испытывают все виды тревожности: самооценочная, школьная и межличностная)

(Буенков М. и Шурыгина А.)

Самое благоприятное состояние психики у Левиной Д., она не испытывает ни одного вида тревожности.
В целом в классе благоприятная обстановка, школьная тревожность незначительная. Небольшое беспокойство вызывает ситуация общения ребят в классе.
Переходный период из начальной школы в основную сказывается на всех участниках образовательного процесса: учащихся, педагогах, родителях, администрации школы, специалистах психолого-педагогической службы. 
Переход в пятый класс – это своеобразное испытание не только для школьников, но и для  педагогов. Классному руководителю необходимо за короткий срок узнать детей и их семьи, научиться эффективно управлять деятельностью учащихся, стать их проводником и наставником.

Учителю начальной школы предстоит доказать, что он хорошо подготовил школьников к обучению в старшем звене и вооружил всеми необходимыми знаниями, умениями и навыками как в учебными, так и внеучебными. 

Не следует забывать, что пятиклассники – это уже младшие подростки, и подходы к их обучению нужно строить с учетом их возрастных особенностей.
Проблемы переходного периода связаны: (слайд № 5)
·  Со сменой социальной обстановки; 

· изменением роли учащегося;

· увеличением учебной нагрузки;

· изменением режима дня;

· разностью систем и форм обучения;

· нестыковкой программ начальной и основной школы;

· различием требований со стороны учителей-предметников;

· изменением стиля общения учителей с детьми.

Наблюдения за учащимися, общение с ними в этот период показывает, что они очень растерянны, не могут понять, как строить взаимоотношение с педагогами, какие требования обязательны для выполнения – к школьнику впервые предъявляется много требований со стороны многих человек. На пятиклассника обрушивается поток информации с непонятными для него словами, терминами. Есть и такая категория детей, которые в силу своего эмоционального состояния, создают множество организационных трудностей. 

Проблема перехода учащихся из начальной школы в школу второй ступени заключается
Педагогический аспект:     (слайд № 6) 

· снижение  показателей  обученности, организованности 

( у пятиклассников появляется больше свободы, которой они не умеют воспользоваться или не знают, как ей воспользоваться, так как классный руководитель не может постоянно находиться рядом с классом);
· встреча  с большим числом учителей, предметов, требований, технологий (одни учителя предпочитают «живые» уроки с активной работой учащихся, выдвижением гипотез, дискуссий, а другие требуют  ответа при наличии поднятой руки, более спокойный темп урока, отсюда модель поведения одного и того же ученика на разных уроках разная);
· снижение   интереса  к учёбе и её результатам у значительной части пятиклассников вследствие рассогласованности образовательного процесса в начальной и основной школе на организационном, содержательном и методическом уровне; нередко с переходом в 5 класс учителя фиксируют небрежность записей в тетрадях, отсутствие необходимых принадлежностей, отсутствие выполненных домашних заданий. На это влияют многие факторы, одним из которых является ослабление внешнего контроля  за выполнением домашних работ со стороны учителя и родителей.
(слайд № 7)

Психологический аспект:       
· происходит процесс смены ведущей деятельности; 
следует помнить, что в подростковом возрасте ведущей деятельностью для школьников становится деятельность общения. Приоритеты от родителя и учителя перемещаются к сверстникам. Ребята хотят взаимодействовать с одноклассниками и в учебной деятельности, они с удовольствием работают в группах, парах и переносят позитивные отношения к сверстнику на педагога, который способен организовать значимое для школьника общение;
· формируется новая социальная позиция; в этот период дети узнают свои сильные и слабые стороны, учатся смотреть на себя глазами разных людей, гибко перестраивать свое поведение в зависимости от ситуации и человека, с которым общаются;
· снижается самооценка;  наиболее сложным для ребят является переход от одного учителя  к взаимодействию с несколькими различными учителями - предметниками. У них ломаются привычные стереотипы, самооценка: ведь теперь его будет оценивать не один учитель, а несколько. Одной из особенностей обучения на данном этапе является переход учащихся из одного кабинета в другой. 
· повышается ситуативная тревожность.

В то же время основной опасностью адаптационного периода является фактор изменения личностного смысла учения,  постепенное снижение интереса к учебной деятельности. 
(Слайд №8)  Тест: «Мотивация учебной деятельности»

В тестировании принимали участие 23 ученика 5а класса.

В целом в классе настрой на учебную деятельность положительный.

(Слайды № 9,10,11)

 В последнее время увеличивается количество детей, которые уже в начальной школе не справляются с учебной программой. Они требуют к себе особого внимания со стороны педагогов, т. к. хроническое отставание в начальной школе отрицательно сказывается на дальнейшем интеллектуальном и личностном развитии учащихся.
           Однако школа предъявляет ко всем ученикам одинаковые требования. Стандартность требований заложена в том, что существует единая для всего класса программа обучения, в рамках которой предполагается усвоение точно определенного объема знаний за конкретные сроки и выполнение одних и тех же заданий всеми учащимися. Требования к уровню усвоения и выполнения, критерии для выставления отметок, организация учебной деятельности, режим и форма проведения занятий, стандарты поведения едины для всех учеников, сидящих в одном классе. 

Новые требования школьного обучения иногда превосходят возможности ребёнка, изменяется состояние эмоциональной сферы, вызывая стрессовую реакцию организма учащегося. В результате происходит резкое снижение успеваемости в 5-ом классе. Как предотвратить процесс снижения успеваемости? Как облегчить процесс формирования механизма приспособления ребёнка к новым требованиям и условиям обучения? Как обеспечить успешность последующей учебной деятельности для развития учащихся? Как сохранить здоровье, состояние организма учащихся? Некоторые аспекты проблемы преемственности можно решить, если на протяжении всего года, являющегося последним в обучении в начальной школе:

· если учителя начальной и средней школы будут работать в тесном контакте друг с другом;
· если учителя, выпускающие 4 классы, изучат психологические и личностные особенности учащихся и познакомят их с учителями, которым предстоит работать в 5 классе.

· если учителя начальной школы будут заполнять карту выпускника начальной школы.

Вашему вниманию предлагаются некоторые психологические особенности учащихся 5 а класса (слайды № 12-14)
Пример характеристики выпускника начальной школы:

Левина Дарья:  активная, самостоятельная, лидер, в учебном процессе учителю можно опираться на творческие способности ребенка, необходимо давать творческие задания. 

Обладает большим объемом кратковременной памяти, хорошо развита зрительная память, имеет распределенное внимание.
На уроках предпочитает различные виды работ, способ воспроизведения материала логический, подробный, любит отвечать у доски. Предпочитаемые предметы: русский язык, литература, история, математика.
В нашей школе в течение последних лет обсуждается вопрос преемственности. О проблемах преемственности слово предоставляется Харитоновой Е.А.









1. Целевая преемственность обеспечивается согласованием целей воспитания,  обучения и развития на уровне  начальной и средней  школы, 
2. Содержательная преемственность обеспечивается созданием сопряженных учебных планов и программ, их согласованием по отдельным ведущим образовательным областям с учетом ведущей деятельности и возросшей компетентности воспитанников. 

3. Технологическая преемственность обеспечивается  отбором общих средств обучения, выработкой общих подходов к организации воспитательно-образовательного процесса в начальной и средней школе, при  которой обучение детей осуществляется на основе специфических для этого возраста видов детской деятельности.

4. Психологическая преемственность обеспечивается совершенствованием форм и методов воспитательно-образовательной работы в школе с учетом общих возрастных особенностей, характерных для детей младшего  и среднего школьного возраста в целом. 
5. Управленческая и структурно – организационная преемственность обеспечивается  реализацией общих подходов к управлению  и организацией работы по осуществлению преемственных связей .
Итак, реализация преемственности между ступенями начальной и средней школой является важным условием для успешности и развития школьнико
Рекомендации  для учителей 4-х классов:

1. «Открыть» уроки для специалистов основной школы с целью изучения уровня готовности к переходу в основную школы, индивидуальных особенностей учащихся и класса;

2. Провести экскурсию по кабинетам основной школы;

3. Провести классные собрания: «Скоро в пятый класс»

4. Провести родительские собрания «Переходим в пятый класс»

5. Посетить в сентябре месяце уроки в 5 –х классах с целью осуществления преемственности;

6. Составить карту выпускника начальной школы

Рекомендации учителям, которые будут работать в 5 классе и будущим классным руководителям 5-х классов:

1. Посетить в апреле – мае уроки 

2. в 4-х классах;

3. Познакомиться с детьми, уровнем их подготовки, с учителями начальной школы;

4. Изучить индивидуальные особенности пятиклассников;

5. Провести родительское собрание: «Особенности подросткового возраста»

6. Познакомить родителей с учителями – предметниками и их требованиями.

Организационно – педагогические условия построения преемственной развивающей образовательной системы
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