Олимпиады 2017 - 2018 учебного года
· Нагорнов Сергей 11 класс - призер Муниципального этапа Всероссийской олимпиады по ОБЖ (учитель Бордашевич Ф.Ф.)

· Манджикова Мария 10 а класс- призер Муниципального этапа Всероссийской олимпиады по математике (учитель Козлова М.Д, Семенова В.П.)

· Иванов Евгений  10 а класс - призер Муниципального этапа Всероссийской олимпиады по математике (учитель Брызгалова Л.П.)

· Хрипина Светлана 9а класс - призер Муниципального этапа Всероссийской олимпиады по математике (учитель Козлова М.Д..)

· Позлевич Анастасия 6а - призер Муниципального этапа Всероссийской олимпиады по математике (учитель Козлова М.Д.)

· Манджикова Мария 10а – призер Муниципального этапа Всероссийской олимпиады по русскому языку ( учитель Нагорнова Е.Г.)

· Хрипина Светлана 9а класс - призер Муниципального этапа Всероссийской олимпиады по физике (учитель Фефелова И.В.)

· Иванов Евгений  10 а класс - призер Муниципального этапа Всероссийской олимпиады по химии (учитель Степурко Н.В.)

· Нагорнов Сергей - 11 класс победитель регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по ОБЖ - учитель Бордашевич Ф.Ф.

· Хрипина Светлана - 9а класс призер муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по черчению  - учитель Снегов В.Л.
· Братолюбова Виктория - 4а класс; Куранова Элеонора - призеры муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по русскому языку в начальной школе
· Елесина Юлия - 4а класс -  призер муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по математике в начальной школе
· Никуленкова Мария – 7а класс – призёр Муниципального этапа Всероссийской олимпиады по литературе (учитель Вавилова Н.Л.)
· Белов Николай – 9а класс – призёр регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по краеведению (учитель Коношенко Л.В.)

