Команда ОУ – II место в соревнованиях по ОФП (рук. Моргунов В.В.)
Команда ОУ – 1 место в муниципальных соревнованиях по плаванию (рук. Новосельцева А.В.)
Команда ОУ -  III место в соревнованиях по флорболу на муниципальном этапе «Лиги школьного спорта» Ленинградской области (рук.Трофимов Е.Е.)
Команда ОУ – III место в муниципальном Фестивале КВН, Коробкова А., 11 кл. – лауреат премии «Мисс Острозубость»
Ковалёва Е., 11 кл. – I место, Полехина А. – II место в районном конкурсе кулинарного мастерства «Пирог для мамы», приуроченному Дню Матери (рук. Алексеева И.Г.)
Коллектив 1в кл. – лауреат районного Фестиваля творчества детей с ограниченными возможностями «Шире круг» (рук. Бажукова И.Л.) 
Коллектив 11 кл. – лауреат муниципального Фестиваля детского и юношеского творчества «Звёздная мозаика» (рук. Фефелова И.В.)
Мехиляйнен Н., 11 кл. – победитель муниципального конкурса чтецов «Живая классика» в номинации «Создание художественного образа» (рук. Нагорнова Е.Г.)
Нестерова А., 7б кл. – I место, Корячкина Е., 7б кл., Логвиненко М., 6б кл. – II место в V Всероссийском молодёжном творческом конкурсе, посвящённом Дню святой Татьяны (рук. Алексеева И.Г.)
Коллектив ОУ – I место в районном Фестивале «Пасхальные узоры» (рук. Алексеева И.Г.)
Паничев Дмитрий, 5а кл. - III место в Муниципальном конкурсе «Кубок по ИТ-2019 «Олимпиада по Мультимедиа проектированию» (возрастная категория 5-7 класс) в номинации «Плакат» (рук. Нагорнова Е.Г.)
Сморчкова Светлана ,11 кл. -  победитель в Муниципальной олимпиаде по Мультимедиа 2018 (секция «Медиажурналистика») в двух номинациях: тележурналистика и спецконкурс (рук. Нагорнова Е.Г.)
Пресс-центр «Я и Мы» - победитель в номинации «Экспромт-газета» в рамках районного КЮЖ (рук. Нагорнова Е.Г.)
Шевченко В., 5а кл. – победитель в номинации «Витамин роста», Елесина Ю., 5а кл. – победитель в номинации «Журналистское исследование», Черемисинова В., 5а кл.  – победитель в номинации «Дебют года» в конкурсе на лучшую журналистскую и литературную работу в рамках районного КЮЖ (рук. Нагорнова Е.Г.)
Алексеева В., 5а кл., пресс-центр «Я и Мы» – победитель в номинации «Успешный старт» в конкурсе на лучший видеоролик  в рамках районного КЮЖ (рук. Нагорнова Е.Г.)
Пресс-центр «Я и Мы» - «Лучшая командная работа», Сморчкова С., 11 кл. – «Лучший фоторепортаж о родном городе» в конкурсе «ТЭРИ -2019» (рук. Нагорнова Е.Г.)
Сморчкова С., 11 кл. – призёр областного конкурса «Я – спортивный журналист» (рук. Нагорнова Е.Г.)
Сморчкова С., 11 кл. – призёр Конкурса любителей русской словесности (рук. Нагорнова Е.Г.) 
Команда ОУ – II место в теоретической части пожарно-спасательной эстафеты среди учебных заведений Всеволожского района, посвящённой 113 годовщине образования Пожарной охраны Всеволожского района Ленинградской области (рук. Бордашевич Ф.Ф.)
Команда ОУ - победитель соревнований по флорболу  в рамках VII  Районного Молодёжного Фестиваля "Здоровый образ жизни" (рук. Е.Е.Трофимов).

Команда ОУ - призёр военно-патриотической игры "Боевая полоса" ("Зарница-2018"), (рук. Ф.Ф. Бордашевич).

Левина Дарья, 11 кл. - победитель муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений (рук. Е.Г. Нагорнова).

Ханько Алиса, 4б кл. - лауреат муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений (рук. Е. К. Дмитриева).
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