                     ДОСТИЖЕНИЯ ШСК «ОЛИМПИЙСКИЕ НАДЕЖДЫ»
2017/2018 
Каримов М., 8б – призёр Всеволожского легкоатлетического кросса (3 место).
Команда ОУ – победитель соревнований по флорболу на VI молодёжном фестивале «За здоровый образ жизни»(рук. Е.Е.Трофимов).
[bookmark: _GoBack] Команда ОУ - призёр соревнований по лёгкой атлетике среди школ 2 группы (рук. В.В. Моргунов, А.В.Новосельцева). 
Команда ОУ – победитель соревнований 53-й областной спартакиады школьников по ОФП, 5 место в областных соревнованиях (рук. В.В. Моргунов, А.В.Новосельцева).

 2018/2019
Команда ОУ – II место в соревнованиях по ОФП (рук. Моргунов В.В.)
Команда ОУ – 1 место в муниципальных соревнованиях по плаванию (рук. Новосельцева А.В.)
Команда ОУ -  III место в соревнованиях по флорболу на муниципальном этапе «Лиги школьного спорта» Ленинградской области (рук.Трофимов Е.Е.)
Команда ОУ – II место в теоретической части пожарно-спасательной эстафеты среди учебных заведений Всеволожского района, посвящённой 113 годовщине образования Пожарной охраны Всеволожского района Ленинградской области (рук. Бордашевич Ф.Ф.)

2019/2020
Команда ОУ – призёр муниципальных соревнований по ОФП (рук. Лебедева О.В.).
Команда ОУ – II место в Муниципальном зимнем Фестивале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) Всеволожского муниципального района (Лебедева О.В.).
Коробков Л., 8а кл. составе команды Всеволожского района – III место по стрельбе в Региональном зимнем Фестивале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).
Команда ОУ – III место в региональных соревнованиях по баскетболу (рук. Трофимов Е.Е.)
Команда ОУ (девочки) – победитель, команда ОУ (мальчики) - призёр соревнований по флорболу на муниципальном этапе «Лиги школьного спорта» (рук. Трофимов Е.Е.)
Нестерова А., 8б кл. – победитель в XII Всероссийском соревновании по тхэквондо «Золотая искра».

