Награды учителям

     В преддверии Международного Дня учителя  сотрудники школы за добросовестный труд по воспитанию и образованию подрастающего поколения были отмечены Почётными грамотами и благодарностями.
     Звание «Ветеран сферы воспитания и образования» было присвоено учителю биологии Павловой Татьяне Александровне. Нагрудный  знак «Почётный работник воспитания и просвещения Российской Федерации» был вручён Нагорновой Евгении Георгиевне, учителю русского языка и литературы.
     Благодарность Комитета общего и профессионального образования Ленинградской области объявлена Паничевой Анне Александровне, учителю географии, и Алексеевой Ирине Георгиевне, учителю технологии.
     Благодарность Главы администрации Муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области объявлена Паничевой Наталье Валентиновне, учителю начальной школы, и Фефеловой Ирине Васильевне, заместителю директора по учебно-воспитательной работе.
     Благодарственное письмо депутата Законодательного собрания ленинградской области Матвеева Александра Валентиновича вручено заместителю директора по воспитательной работе Процкой Марине Александровне, заместителю директора по учебно-воспитательной работе Зиновьевой Татьяне Викторовне и заместителю директора по учебно-воспитательной работе Степурко Наталии Владимировне.
     Грамотой Комитета по образованию администрации Муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области отмечена работа Лёгонького Игоря Станиславовича, заместителя директора по безопасности, . учителей физической культуры Лебедевой Олеси Васильевны и Новосельцевой Александры Вячеславовны, учителя математики Неверовой Оксаны Валерьевны, учителя технологии Снегова Валерия Леонидовича, учителя музыки Юсуповой Айны Михайловны, сотрудников бухгалтерии Сурковой Надежды Владимировны и Любаковской Виктории Николаевны.
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