 АНАЛИЗ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ
в 2020-2021 УЧЕБНОМ ГОДУ

      Воспитательная работа в ОУ строилась на основе Стратегии развития воспитания в РФ на период до 2025 года, Концепции воспитательной работы, Программы воспитания, Плана работы с учащимися, который ежемесячно корректировался. 
     Главными задачами воспитывающей деятельности были продолжение развития системы школьного и классного самоуправления; поддержка талантливой личности обучающегося, мотивированного на образование и самообразование, творческую самореализацию и служение Отечеству, ориентированного на здоровый образ жизни и общечеловеческие ценности. 

      Особое внимание в школе уделялось проектно-исследовательской деятельности обучающихся. Развитию познавательных интересов учащихся способствовали участие в конкурсах различного уровня в очном и дистанционном формате, в предметных неделях и др. В рамках проекта «Одарённые дети» традиционно проходили учебно-практические конференции.  Особое внимание было уделено вовлечению обучающихся во всероссийский конкурс «Большая перемена», в проекты центров развития «Сириус» и «Интеллект». В течение учебного года учащиеся стали участниками экологического, этнографического, космического, исторического, арктического, цифрового диктантов.
       В воспитательной работе приоритетным является гражданско-патриотическое направление. В рамках Всероссийской недели патриотического воспитания обучающиеся приняли участие во Всероссийской образовательной олимпиаде «Я люблю Россию» (рук. Неверова О.А., Юрьева Ю.Д.). В этом учебном году многие мероприятия, проводимые в ОУ, были посвящены 76-летию Великой Победы: учащиеся приняли участие в митингах Памяти на обновлённом блокадном захоронении, находящемся в микрорайоне Мельничный Ручей, в дни воинской славы возлагали цветы, участвовали в классных часах «Блокада Ленинграда», «Письма военных лет». Большой интерес у обучающихся вызвали участие образовательные выезды в Музей на Дороге Жизни, крепость «Орешек», «Ижорский край», хотя количество экскурсий было ограничено в связи с санитарно-эпидемиологической обстановкой.
    В рамках добровольческого движения в ОУ были проведены акции «Подарок воину», «Открытка ветерану». В дистанционном формате 45% обучающихся приняли участие во Всероссийской акции «Георгиевская ленточка», 25 % - в акции «Звезда в окне», 62 % - «ДИКТАНТ ПОБЕДЫ», 22%- «Телефон Победы», 25%- «Рисуем вечный огонь», «Рисуем Победу – 2021», 70% - в историческом марафоне «Кино о войне». Во многих мероприятиях участвовали также родители обучающихся. 
     Особое внимание в ОУ уделяется развитию школьного самоуправления. Еженедельно при поддержке ШУС собираются Советы по учёбе, труду, досугу, спорту, здоровью, печати, дисциплине и порядку, по библиотечной работе, в которые входили представители всех классов. Члены Советов организовывают  работу по своему направлению под руководством кураторов из числа педагогов. Учащиеся школы принимают участие в рейдах по проверке формы, опозданий на уроки, состояния дневников, учебников, организации различных мероприятий. В рамках конкурса «Класс Года» ежемесячно подводились итоги – выбирался «Класс месяца». «Классом Года» стал 8а класс (кл.рук. Неверова О.В.)     

    Обучающиеся имеют поручение, отчитываются за его выполнение на классных собраниях, на заседаниях Советов по соответствующим направлениям. Классным руководителям необходимо контролировать данный вид деятельности.  Система в работе по педагогическому руководству ученическим самоуправлением реализуется во всех классных коллективах, особенно в 3а кл. (кл.рук. Климентьева С.П.), 4а кл. (кл.рук. Паничева Н.В.), 5а кл. (кл.рук.Фефелова И.В.), 8а кл. (кл.рук. Неверова О.В.); ведётся экран участия обучающихся в мероприятиях. С целью личностного роста учащихся в ОУ ведётся работа над ученическими портфолио. 
     Ученическое самоуправление было представлено работой ШУС. Члены Ученического совета Мехиляйнен С., Машарипова Ш., Чугунова В., Романенко К., Николаева Д.  и др.  принимали участие в заседаниях ШУС, ежемесячно – в расширенных заседаниях Ученического совета; в сессиях Парламента старшеклассников; Романенко К. стала участницей летней смены Парламента старшеклассников Всеволожского района «Регата-2021», проходившей в Крыму. 
     Работу по развитию самоуправления предполагается продолжать в системе работы Советов, а также в рамках РДШ, представленным в ОУ учащимися 7а кл. (кл.рук. Нагорнова Е.Г.) и 3б кл. (кл.рук. Серебрякова О.А.), организовавшими различные дела в рамках данной деятельности: День Книгодарения, акции «Бумеранг добра», «Помощь онкологическому центру» и др. Члены РДШ принимали участие в Слёте членов РДШ Всеволожского района, в летней школе актива в лагере «Молодёжный».
      Ежегодно учащиеся школы являются стипендиатами Главы администрации муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» ЛО. 15 обучающихся награждены именной Премией Главы администрации МО «Всеволожский муниципальный район» ЛО.
       В школе активно работает пресс-центр «Я и Мы» (рук. Нагорнова Е.Г.), победитель и призёр районных Конкурсов журналистов различных годов. В этом учебном году школьный пресс-центр активно публиковал в школьной газете и на сайте творческие работы учащихся: сочинения, стихотворения, фотографии, хештеги, посвящённые 55-летнему Юбилею школы, 76-летию Победы, освещал участие учащихся в акциях, мероприятиях, конкурсах и т.д. Члены пресс-центра приняли активное участие в муниципальном Конкурсе юных журналистов, в выездных школах медиаресурсов в Петрозаводске, Санкт-Петербурге. Ведётся активная работа по организации школьного телевидения, на празднике Последнего звонка обучающиеся представили первый выпуск школьной телевизионной газеты.
       В школе осуществляется системная работа по формированию потребности в здоровом образе жизни. Учащиеся школы – активные участники и призёры соревнований различного уровня. Активно действует школьный спортивный клуб «Олимпийские надежды» (рук. учителя физкультуры Лебедева О.В., Новосельцева А.В., Трофимов Е.Е., Грюнштам Н.А.). Все классы приняли участие в легкоатлетическом кроссе на Кубок директора школы. Эти соревнования стали традиционными, а Кубок -  переходящим.

      Учащиеся приняли активное участие в Фестивале ГТО, в Муниципальном этапе оборонно-спортивной игры «Зарница». В рамках дистанционного конкурса «Сделаем вместе!» членами ШСК были проведены Уроки ГТО, посвящённые 90-летию комплекса ГТО. Постоянный партнёр школы - МБОУ 

ДДЮТ Всеволожского района. На базе школы успешно работают творческие и спортивные коллективы: секции по карате, тхэквондо, флорболу и художественной гимнастике. 

      В ОУ реализуется национальный проект «Образование», включающий в себя проект «Успех каждого ребёнка», позволяющий вовлечь обучающихся в дополнительное образование (ДО). Анализ вовлечения учащихся, зарегистрированных в АИС «Навигатор» на общеразвивающие Программы дополнительного образования, позволяет сделать вывод, что 82% учащихся охвачено Программами ДО разного профиля (в ОУ – 67%, в ДДЮТ – 9%, в Кванториуме – 1%, в ДШИ – 3%, в ВСШОР – 2%); из них 19% технической и естественно-научной направленностью, 27% – художественной, 18% -социально-гуманитарной, 29% - физкультурно-спортивной, 7% - туристско-краеведческой. Получено 52 персонифицированных сертификата (10%). Охвачено дополнительным образованием 21 учащихся – дети с ОВЗ, 40 чел. – различные формы Наставничества, 8 чел. – «Одарённые дети».
        В следующем учебном году планируется продолжить работу по привлечению обучающихся на ДОП, используя электронную систему «Навигатор», включая детей с ОВЗ. Также особое внимание следует уделить различным формам Наставничества. Разработана Программа дополнительного образования в летний период, что способствует вовлечению учащихся в мероприятия различной направленности.

       В школе уделяется внимание православному воспитанию: проводились уроки «Основы православной культуры» в 4-х классах, в начальных классах  прошли праздники Рождество, Масленица. Учащиеся стали участниками муниципального православного брейн-ринга (рук. Кузина Т.Г.). В школьном музее «Светёлка» (рук. Алексеева И.Г.) для учащихся ОУ в системе проводились занятия по темам, посвящённым традиционным русским праздникам и обычаям.

        В течение учебного года проводились мероприятия, позволяющие включить учащихся в познавательную (предметные недели, «Копилка пятёрок»), творческую (конкурс чтецов «Живая классика», Рождественский театральный фестиваль, конкурсы «Осенний букет», «Рождественские фантазии», районные фестивали «Русская сказка», «Звёздная мозаика»), спортивную (деятельность спортивного клуба «Олимпийские надежды», соревнования различных уровней) и трудовую деятельность (операции «Чистая школа», «Сдай макулатуру, спаси дерево!») и др. 

       Традиционные мероприятия в этом учебном году проводились по классам или в дистанционном формате. В конце учебного года были проведены торжественные линейки в начальной школе и среднем звене «За честь школы».

 Среди наград 2020-2021 учебного года:    
1) Муниципальный уровень:
· Позлевич К., 7а кл. – победитель, Шевченко В., 7а кл. - призёр муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» (рук. Нагорнова Е.Г.);
· Ерина М., 9а кл. – лауреат муниципального этапа Всероссийского конкурса   сочинений «Без срока давности» (рук. Вавилова Н.Л.);
· Команда ОУ – призёр районных соревнований «Безопасное колесо» (рук.   Бордашевич Ф.Ф., Паничева Н.В.);
· Пресс-центр «Я и Мы» - призёр муниципального Конкурса юных журналистов в номинации «Лучшая газета»;
· Тихомирова А., 9а кл. – победитель, Паничев Д., 7а кл. – призёр конкурса художественного творчества «Дорога жизни, связь времён» (рук. Паничева А.А.);
· Тихомирова А., 9а кл. – призёр конкурса детского творчества «Красота Божьего мира» (рук. Паничева А.А.);
· Балыко А., Тимофеев В, 9а кл. – гран-при Муниципального фестиваля художественного творчества «Звёздная мозаика»;
· Полехина А., 10 кл. – лауреат II степени муниципального Фестиваля художественного творчества «Звёздная мозаика» (рук. Юсупова А.М.);
· Романенко К., 8а кл., Аманбаева А., 8б кл - победители в муниципальном этапе областного конкурса детского творчества по безопасности дорожного движения «Дорога и мы» (рук. Процкая М.А., Алексеева И.Г.);
· Скандовская Варвара, 6б кл. – призёр муниципального этапа Епархиального конкурса детского творчества к празднику Рождества Христова;

· Тихомирова А., 9а кл. – призёр муниципального этапа регионального конкурса детского экологического рисунка «Природа –дом твой. Береги его!», посвящённого Году чистой воды-2021 (рук. Паничева А.А.);
· Андреев Г., 8а кл. – призёр муниципальных соревнований по стрельбе;

· Команда ОУ - победитель муниципальных соревнований по плаванию, баскетболу, лыжным гонкам; призёр - по флорболу, в муниципальных соревнованиях «Весёлые старты».
2) Региональный уровень:

· Тихомирова А., 9а кл., Орлова В., 8а кл. – призёры ХХIV национального конкурса детских театров моды и студий костюма  «Золотая игла» (рук. Алексеева И.Г.);
· Позлевич К., 9а кл. – дипломант областного фестиваля «Мода и мы» (рук. Алексеева И.Г.);
· Ерина М., 9а кл. – призёр областного конкурса «Я - спортивный журналист» (рук. Нагорнова Е.Г.);
· Матвеев Т., 7а кл. – призёр Детского регионального чемпионата «WorldskillsRussia» в номинации «Эксплуатация беспилотных авиационных систем;
· Команда ОУ - призёр областных соревнований по ОФП.  
3) Всероссийский уровень:
· Скандовская А., Позлевич К., 9а кл. – призёры всероссийской конференции «Мой вклад в величие России» (рук. Алексеева И.Г.);
· Скандовская А., 9а кл., – призёр Всероссийского форума исследовательских и творческих работ «Мы гордость Родины» (рук. Алексеева И.Г.);

· 12 обучающихся – дипломанты конкурса художественных работ «Сын России» (рук. Паничева А.А.);

· 6 победителей, 15 призёров – детских творческих конкурсов (рук. Паничева А.А.).
 В 2020-2021 учебном году в конкурсах различных уровней:
106 (19%) учащихся стали победителями (муниципальный - 50, региональный - 6, всероссийский- 30, международный – 20);
190 (33%) учащихся стали призёрами (муниципальный – 65, региональный – 13, всероссийский – 82, международный - 30;
Всего 294 (52%) победителей и призёров.
(В 2019-2020 учебном году в конкурсах различных уровней:

102 учащихся стали победителями;

186 учащихся стали призёрами; всего 288 (52%) победителей и призёров. 

В 2018-2019 учебном году в конкурсах различных уровней:
98 учащихся стали победителями;


174 учащихся стали призёрами; всего 272(53%) победителей и призеров.)
В 2020-2021 учебном году в конкурсах разного уровня приняло участие 522  (92%) учащихся 

(В 2019-2020 учебном году в конкурсах разного уровня приняло участие 510 (91%) учащихся. В 2018-2019 – 462 (91%).
       Отдельное направление в деятельности школы – реализация проекта «Подросток», предусматривающий организацию работы с детьми социального риска в первую очередь. Таких учащихся состояло на внутришкольном учёте 7 человек (в том числе 5 - заочное отделение); на учете в КДН и ПДН – 6 учащихся (из них 3 – заочное отделение). За 2020-2021 учебный год было проведено 8 советов по профилактике. Постоянно осуществляется связь с КДН, ПДН, отделом опеки. За учебный год посещено 8 семей, в том числе 2 - учащихся заочного отделения. Регулярно проводится контроль посещаемости учащихся группы риска. Проводятся беседы по профилактике алкогольной и наркотической зависимости, индивидуальные беседы.
     Уделяется внимание и профориентационной деятельности. В течение учебного года реализовывался всероссийский проект «Проектория», проводились ОТКРЫТЫЕ УРОКИ, оформлены стенды «Путь в профессию», «Куда пойти учиться». В 9-11 классах проводилась психолого-диагностическая работа по выявлению возможностей, интересов и наклонностей обучающихся.  Традиционно школа принимает участие в областной профориентационной программе «Профитур» - «Профессиональный ориентир – билет в будущее». Учащиеся приняли участие в Ярмарке профессий. 97 % обучающихся приняли участие в электронном профориентационном тестировании. 
      Важное значение уделяется работе с родителями – главными социальными партнёрами ОУ. В школе функционирует родительский лекторий, в рамках которого родители получают педагогические, психологические и юридические знания.В целом удовлетворены результатами деятельности ОУ 92% родителей; 80% осведомлены о проходящих в школе встречах со специалистами разных направлений, о деятельности школы и современных тенденциях в образовании. Родительские собрания проходили в дистанционном формате; во всех классах были организованы родительские группы.
    Горячим питанием охвачено 96% учащихся (96% - в 2019-2020 уч.году; 98% - в 2018-2019уч.году). 100% учащихся начальной школы бесплатно обеспечены горячим питанием и молоком. За качеством работы столовой следит бракеражная комиссия. Проводятся родительские рейды. Проведена Неделя здорового питания.
       Анализ выполнения задач, поставленных на 2020/2021 учебный год, свидетельствует об осуществлении мероприятий по формированию образовательной среды, способствующей активизации воспитательной работы с учащимися, направленной на формирование потребности культурно-эстетического развития, о реализации сотрудничества с родителями в рамках нормативно-правового поля согласно Программе работы с родителями,  о выстраивании моделей нравственного поведения обучающихся, о работе над совершенствованием уклада школьной жизни, направленного на развитие социально значимых качеств личности обучающихся, обладающих также навыками самоуправленческой деятельности. Педсовет «Активные формы работы с обучающимися» позволил привлечь внимание педагогического коллектива к решению данной проблемы.
        Анализ эффективности деятельности классных руководителей свидетельствует, что основными проблемами в работе являются:
   - недостаточная работа над контролем по ведению ученических портфолио;

   - недостаточное работа по учёту активности обучающихся в классах;

   - недостаточное включение обучающихся мероприятия центров «Сириус», «Интеллект».
 В то же время положительными моментами можно считать:

- гражданско- патриотическую деятельность;
- проведение мероприятий в дистанционном формате;

- работу над самоуправлением обучающихся в школе в целом;

- работу над внедрением «Программы воспитания».
  На основании данного анализа можно поставить следующие задачи воспитательного процесса:
1. Реализовывать Программу воспитания с обучающимися для решения воспитательных целей и задач в классных коллективах и в ОУ в целом.
2. Продолжить работу с учащимися по активному включению в мероприятия центров «Сириус» и «Интеллект».

3. Развивать систему Наставничества с целью подготовки к участию во всероссийских олимпиадах школьников, конкурсах, утверждённых Министерством просвещения РФ. 
4. Продолжить работу по развитию самоуправления обучающихся в рамках деятельности Советов, ШУС и РДШ.
5. Продолжить работу над проектом «Успех каждого ребёнка» через привлечение обучающихся в дополнительное образование средствами АИС «Навигатор», включая учащихся с ОВЗ.

6.  Расширить охват обучающихся, нацеленных на ведение портфолио.

