Награды учителям-2023
  Традиционно в преддверии Дня учителя работа наших учителей была отмечена грамотами и благодарностями.
  Алексеева И.Г., учитель технологии, была награждена Почётной грамотой Министерства просвещения РФ.
  Почётный диплом Законодательного собрания Ленинградской области был вручён заместителю директора по УВР Фефеловой И.В. 
  Вавиловой Н.Л., учитель русского языка и литературы, и Лебедевой О.В., учитель физической культуры, были вручены благодарности Комитета общего и профессионального образования Ленинградской области.
[bookmark: _GoBack]  Благодарность Главы администрации МО «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области вручена Бажуковой И.Л., учителю начальных классов. Лёгонькому И.С., заместителю директора по безопасности, Козловой М.Д., учителю математики, Сурковой Н.В., социальному педагогу.
Почётной грамоты Комитета по образованию администрации МО «Всеволожский муниципальный район» ЛО удостоены Родионова М.А., методист, Семёнова В.П., учитель математики, Брызгалова Л.П., учитель математики, Пылаева В.С., учитель русского языка и литературы, Кузина Т.Г., учитель начальных классов, Якушева М.С., учитель начальных классов.
Педагогу-психологу Коношенко Л.В. вручён Нагрудный знак «За заслуги перед городом Всеволожском».
Почётная грамота Главы администрации МО «Город Всеволожск» вручена заместителю директора по воспитательной работе Процкой М.А., учителю географии Паничевой А.А., учителю математики Неверовой О.В.
