Протокол
  от    16 мая   2025 г.
Управляющего совета МОУ «СОШ № 5» г. Всеволожска 

Присутствовало 11 человек.
Работники школы: 
Зверева С.В. – директор; 
Тихомирова Н.А. – учитель 
 Алексеева И.Г.– учитель
Лебедева О.В.- учитель
Представитель общественности: 
Романенко О.В. – председатель Родительского совета
Посудина Ю.К.- депутат МО «Город Всеволожск»
Бордашевич Ф.Ф. – ветеран педагогического труда
Тимакова М.С. – представитель родительской общественности
Башилова М.В. – представитель родительской общественности
Кудрявцев В.-член Ученического совета
Коробских В. – председатель Ученического совета



Повестка заседания

1. О проведении в общеобразовательном учреждении мероприятий в честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне.
2. Результаты участия обучающихся во Всероссийской олимпиаде школьников.
3. О премировании обучающихся премией Главы администрации Всеволожского муниципального района Ленинградской области.
4. О перспективах образовательного процесса в новом учебном году.
5. О ремонтных работах в летний период.
6. О занятости обучающихся в летний период.

Слушали:

По первому вопросу выступила заместитель директора по ВР Процкая М.А., которая познакомила присутствующих с проведёнными мероприятиями в период подготовки к Дню Победы. Мероприятий было много в школе, в районе. Они были разноплановые, но все направлены на формирование у обучающихся патриотических чувств.
Зверева С.В. отметила, что все мероприятия прошли на хорошем уровне, вызывали эмоциональный отклик в обучающихся.  
По второму вопросу  выступила учитель-куратор проведения Всероссийской олимпиады школьников Тихомирова Н.А. Она проинформировала о задачах проведения Всероссийской олимпиады, организации мероприятия и результатах школьников. Наталья Александровна отметила, что на протяжении трёх лет обучающиеся успешно выступают по ОБЗР, физической культуре, МХК, труду, литературе, русскому языку и др.
Предварительно школа стоит на 18 месте в рейтинге образовательных организаци1 района.
Зверева С.В. добавила, что ежегодно учителя готовят обучающихся к олимпиадным испытаниям. Не по всем предметам, но есть призёры и победители на муниципальном и региональном уровнях. Обучающиеся, успешно выступившие на олимпиаде, награждаются премией Главы администрации муниципального района.

По третьему вопросу выступила директор Зверева С.В. Продолжая тему, сообщила, что в этом году 21 обучающийся получили премии за успехи в олимпиадном движении, спорте, творчестве.

По четвёртому вопросу выступила заместитель директора по УВР Фефелова И.В., которая сообщила, что в следующем учебном году предполагается открыть 5 математический класс, для чего в 4-х классах будет проведена контрольная работа на отбор претендентов в этот класс; в 10 классе предполагается углублённое изучение математики и обществознания» в 10 классе предполагается обучение учащихся профессии ассистент экскурсовода.; в 10 классе очно-заочной формы обучения – профессии делопроизводителя.

По пятому вопросу слушали директора Звереву Светлану Владимировну, которая прокомментировала, какие объекты школы будут ремонтировать в летний период: актовый зал, кабинет ОБЖ, туалеты мальчиков на 2 этаже. Данные объекты были направлены для включения в адресную программу муниципального района  ранее.

По шестому вопросу Процкая М.А., заместитель директора по ВР, сказала о важности занятости етей в летний период разными формами досуга, чтобы они не просто гуляли, а были привлечены к деятельности. Классные руководители собирают информацию и проводят работу с родителями о данному вопросу. предложила рассмотреть Положение о Родительском совете, внести добавления или изменения.

Далее были заданы вопросы:
1) Будет ли в школе на следующий год вторая смена? (Башилова М.В.)

Ответ: в школе на следующий год предполагается 38 классов, а с вободных помещений с учётом занятости спортивного зала двумя классами 36, поэтому скорее всего вторая смена будет для 6-7 классов, кроме классов для детей с ОВЗ..
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1. Принять к сведению информацию.
2. Одобрить организацию 5 математического класса.



Секретарь:                                                                                                 Н.В. Ефимова




