       В школе активно работает медиацентр «Я и Мы» (рук. Нагорнова Е.Г.), победитель и призёр районных Конкурсов журналистов различных лет. В этом учебном году школьный медиацентр активно публиковал в школьной газете и на сайте творческие работы учащихся: сочинения, стихотворения, фотографии, хештеги, посвящённые памятным датам, освещал участие учащихся в акциях, мероприятиях, конкурсах и т.д. Члены медиацентра приняли активное участие в муниципальном Конкурсе юных журналистов, в выездных школах медиаресурсов в Санкт-Петербурге («Юпитер»).
 Среди особых достижений 2023-2024 учебного года:    
1) Муниципальный уровень:
· Медиацентр «Я и Мы» (рук.Нагорнова Е.Г.)  

- победитель муниципального Конкурса юных журналистов в номинации «Школьное электронное издание», призёр в номинации «Большое космическое путешествие», в номинации «Стабильность – признак мастерства»; 7 победителей, 6 призёров в различных номинациях;
· Рейхерт Лидия, 10 кл., призёр муниципального этапа Всерооссийского конкурса сочинений «Без срока давности» (рук. Е.Г.Нагорнова);

· Кривенцова А., Скандовская В., Ханько А., 9б кл. – призёры муниципального этапа областного конкурса видеороликов на антикоррупционную тематику «Мы за честную Россию без коррупции»;

· Романенко К., 11 кл. – победитель, Петроченко А., 7а кл. - призёр городского краеведческого конкурса «Расскажи о своей улице» (рук. А.И.Милицкая; Л.В.Коношенко);
2) Всероссийский уровень:
· Ермошина П., 10 кл. – призёр Всероссийского конкурса юных журналистов «Горизонт Ответственности» (рук. Е.Г. Нагорнова);

